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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

子ども・子育て支援法（平成 24 年法律第 65 号）に基づく第２期子育て未来応援プラン「あし

や」（計画期間：平成 32～36 年度）の策定のための基礎資料を得ることを目的としています。 

２ 調査対象 

市内に在住する就学前児童の保護者   2,400 人 

小学生児童の保護者と高学年本人 1,400 人 

中学生生徒の保護者と本人   700 人 

３ 調査期間 

平成 30年 11 月 22 日から平成 31年１月 15 日 

※回答期限については，当初期限 12 月 17 日から延長しました。 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

５ 回収状況 

対象者 配布数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童の保護者 2,400 通 1,211 通 50.5％ 

小学生児童の保護者と高学年本人 1,400 通 639 通 45.6％ 

中学生生徒の保護者と本人 700 通 328 通 46.9％ 

計 4,500 通 2,178 通 48.4％ 
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６ 調査結果の表示方法 

・設問の中の「（就学前，小学生，中学生）」は，それぞれの調査票の問番号を示します。 

・表に表示されている数値は，上段は回答数，下段は全体の回答数に対する割合となっていま

す。 

・集計結果の％表示は，小数点以下第２位を四捨五入してありますので，内訳の合計が 100％

にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合，内訳の合計が 100％にならない場合があります。 

・クロス集計の場合，無回答を排除しているため，クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお，クロス集計とは，複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで，複数の質問項目を交差して並べ，表やグラフを作成する

ことにより，その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・クロス集計の場合，有効回答数はそれぞれの項目ごとに表示しています。また，グラフ以外

の表は，最も高い割合のものを  で網かけをしています。 
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Ⅱ 調査結果 

１ 保護者調査  

【１】お住まいの地区として当てはまる町に○をつけてください。          

（就学前 問１ 小学生 問１ 中学生 問１）

就学前保護者の回答では，「潮見小学校区」の割合が 17.7％と最も高く，次いで「山手小学

校区」の割合が 15.5％，「精道小学校区」の割合が 14.9％となっています。 

小学生保護者の回答では，「潮見小学校区」の割合が 20.3％と最も高く，次いで「精道小学

校区」の割合が 15.5％，「山手小学校区」の割合が 13.9％となっています。 

中学生保護者の回答では，「潮見小学校区」の割合が 15.2％と最も高く，次いで「山手小学

校区」の割合が 14.9％，「宮川小学校区」の割合が 12.8％となっています。 

回答者数 = 1,211 ％

山手小学校区

岩園小学校区

朝日ケ丘小学校区

精道小学校区

宮川小学校区

打出浜小学校区

潮見小学校区

浜風小学校区

無回答

15.5

11.4

6.2

14.9

13.7

9.6

17.7

9.2

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 639 ％

山手小学校区

岩園小学校区

朝日ケ丘小学校区

精道小学校区

宮川小学校区

打出浜小学校区

潮見小学校区

浜風小学校区

無回答

13.9

9.9

7.7

15.5

11.4

8.5

20.3

8.8

4.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 328 ％

山手小学校区

岩園小学校区

朝日ケ丘小学校区

精道小学校区

宮川小学校区

打出浜小学校区

潮見小学校区

浜風小学校区

無回答

14.9

9.8

9.1

11.9

12.8

11.9

15.2

4.6

9.8

0 20 40 60 80 100

【就学前】 【小学生】

【中学生】

山
手
中
学
校
区

精
道
中
学
校
区

潮
見
中
学
校
区

山
手
中
学
校
区

精
道
中
学
校
区

潮
見
中
学
校
区

山
手
中
学
校
区

精
道
中
学
校
区

潮
見
中
学
校
区
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【２】お子さんの生年月をご記入ください。（就学前 問２ 小学生 問２ 中学生 問２） 

就学前保護者の回答では，「０歳」の割合が22.0％と最も高く，次いで「２歳」の割合が17.0％，

「４歳」の割合が 15.8％となっています。 

小学生保護者の回答では，「８歳」の割合が17.8％と最も高く，次いで「７歳」の割合が17.4％，

「10 歳」の割合が 16.6％となっています。 

中学生保護者の回答では，「14 歳」の割合が 34.8％と最も高く，次いで「13 歳」の割合が

33.8％，「12 歳」の割合が 28.4％となっています。 

回答者数 = 1,211 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

22.0

13.6

17.0

15.4

15.8

14.0

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 639 ％

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

無回答

15.6

17.4

17.8

13.9

16.6

13.9

4.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 328 ％

12歳

13歳

14歳

無回答

28.4

33.8

34.8

3.0

0 20 40 60 80 100

【就学前】 【小学生】

【中学生】
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【３】お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。お子さんを含めた人数をご記入

ください。（就学前 問３ 小学生 問３ 中学生 問３） 

就学前保護者の回答では，「２人」の割合が42.5％と最も高く，次いで「１人」の割合が36.2％，

「３人」の割合が 15.0％となっています。 

小学生保護者の回答では，「２人」の割合が50.4％と最も高く，次いで「１人」の割合が28.2％，

「３人」の割合が 14.2％となっています。 

中学生保護者の回答では，「２人」の割合が53.4％と最も高く，次いで「１人」の割合が32.3％，

「3人」の割合が 9.1％となっています。 

回答者数 = 1,211 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

36.2

42.5

15.0

1.6

0.3

4.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 639 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

28.2

50.4

14.2

2.0

0.2

5.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 328 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

32.3

53.4

9.1

0.9

0.0

4.3

0 20 40 60 80 100

【就学前】 【小学生】

【中学生】
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【４】お子さんの子育てを主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係で当

てはまる番号１つに○をつけてください。                 

（就学前 問６ 小学生 問６ 中学生 問６） 

就学前保護者の回答では，「主に母親」の割合が 54.7％と最も高く，次いで「父母ともに」

の割合が 43.4％となっています。 

小学生保護者の回答では，「主に母親」の割合が 53.1％と最も高く，次いで「父母ともに」

の割合が 42.6％となっています。 

中学生保護者の回答では，「主に母親」の割合が 53.7％と最も高く，次いで「父母ともに」

の割合が 44.2％となっています。 

回答者数 = 1,211 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

43.4

54.7

0.5

0.8

0.3

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 639 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

42.6

53.1

1.1

1.1

0.8

1.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 328 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

44.2

53.7

0.9

0.9

0.0

0.3

0 20 40 60 80 100

【就学前】 【小学生】

【中学生】
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【５】何人家族ですか。（就学前 問７ 小学生 問７ 中学生 問７）

就学前保護者の回答では，「４人」の割合が43.7％と最も高く，次いで「３人」の割合が35.2％，

「５人」の割合が 16.4％となっています。 

小学生保護者の回答では，「４人」の割合が49.0％と最も高く，次いで「３人」の割合が28.8％，

「５人」の割合が 14.7％となっています。 

中学生保護者の回答では，「４人」の割合が49.1％と最も高く，次いで「３人」の割合が33.8％，

「５人」の割合が 10.1％となっています。 

回答者数 = 1,211 ％

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人以上

無回答

1.5

35.2

43.7

16.4

2.3

0.6

0.1

0.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 639 ％

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人以上

無回答

1.9

28.8

49.0

14.7

4.1

0.2

0.0

1.4

0 20 40 60 80 100

【就学前】 【小学生】

回答者数 = 328 ％

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人以上

無回答

3.7

33.8

49.1

10.1

2.4

0.0

0.0

0.9

0 20 40 60 80 100

【中学生】
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【６】日頃，お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○

をつけてください。（就学前 問８ 小学生 問８ 中学生 問８） 

就学前保護者の回答では，「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」

の割合が62.3％と最も高く，次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が19.4％，

「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」の割合が 18.5％とな

っています。 

小学生保護者の回答では，「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」

の割合が 52.9％と最も高く，次いで「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる」の割合が 30.5％，「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 20.7％

となっています。 

中学生保護者の回答では，「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」

の割合が 59.8％と最も高く，次いで「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる」の割合が 31.4％，「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 14.6％

となっています。 

％

日常的に祖父母等の親族にみ

てもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖

父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子
どもをみてもらえる友人・知人

がいる

いずれもいない

無回答

19.4

62.3

3.6

18.5

14.1

0.7

18.8

60.3

5.9

26.1

12.4

0.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

平成30年度調査
(回答者数 = 639)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

％

日常的に祖父母等の親族にみ

てもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖

父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子

どもをみてもらえる友人・知人

がいる

いずれもいない

無回答

20.7

52.9

5.6

30.5

14.9

1.4

19.8

54.8

6.6

34.8

12.9

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 328 ％

日常的に祖父母等の親族にみ

てもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖
父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子
どもをみてもらえる友人・知人

がいる

いずれもいない

無回答

14.6

59.8

4.0

31.4

11.9

0.9

0 20 40 60 80 100

【中学生】

【就学前】 【小学生】
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【７】お子さんの子育てをする上で，気軽に相談できる人はいますか。また，相談できる

場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（就学前 問９ 小学生 問９ 中学生 問９） 

就学前保護者の回答では，「いる／ある」の割合が 95.5％，「ない」の割合が 3.7％となって

います。 

小学生保護者の回答では，「いる／ある」の割合が 90.6％，「ない」の割合が 8.0％となって

います。 

中学生保護者の回答では，「いる／ある」の割合が 89.6％，「ない」の割合が 10.1％となっ

ています。 

％

いる／ある

ない

無回答

95.5

3.7

0.7

96.7

3.2

0.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

％

いる／ある

ない

無回答

90.6

8.0

1.4

90.4

9.3

0.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 639)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

【就学前】 【小学生】

回答者数 = 328 ％

いる／ある

ない

無回答

89.6

10.1

0.3

0 20 40 60 80 100

【中学生】
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【８】問９で「１. いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育てに関

して，気軽に相談できる先は，誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。（就学前 問９－１ 小学生 問９－１ 中学生 問９－１） 

就学前保護者の回答では，「祖父母等の親族」の割合が 82.5％と最も高く，次いで「友人・

知人」の割合が 80.3％，「保育所（園）・幼稚園・認定こども園等」の割合が 39.0％となって

います。 

小学生保護者の回答では，「友人・知人」の割合が 81.3％と最も高く，次いで「祖父母等の

親族」の割合が 72.2％，「学校教諭」の割合が 19.9％となっています。 

※「保育所（園）・幼稚園・認定こども園等」について，平成 25 年度調査では「保育士」「幼稚園教諭」と分けて集計し

ているため，平成 25 年度調査結果は合算して計上しました。 

％

祖父母等の親族

友人・知人

近所の人

子育て支援施設（児童センター
等）・NPO

保健所・保健センター

学校教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

障がい児相談窓口

インターネット・SNS

その他

無回答

72.2

81.3

11.9

0.9

1.4

19.9

0.5

7.6

0.9

0.5

2.9

4.0

0.0

77.1

85.8

14.1

1.2

1.2

20.3

0.7

6.3

0.8

1.2

2.0

2.0

0.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 579)
平成25年度調査
(回答者数 = 590)

【就学前】 【小学生】
％

祖父母等の親族

友人・知人

近所の人

子育て支援施設（児童センター

等）・NPO

保健所・保健センター

保育所（園）・幼稚園・認定こど
も園等

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

社会福祉協議会（総合相談窓
口）

障がい児相談窓口

インターネット・SNS

その他

無回答

82.5

80.3

11.1

6.0

9.8

39.0

0.3

12.1

0.7

0.3

0.3

4.3

2.0

0.1

83.2

80.5

15.7

4.6

10.1

33.1

0.5

10.9

0.2

-

1.0

5.4

4.3

0.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,157)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,314)
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中学生保護者の回答では，「友人・知人」の割合が 81.3％と最も高く，次いで「祖父母等の

親族」の割合が 76.5％，「学校教諭」の割合が 16.7％となっています。 

【中学生】
回答者数 = 294 ％

祖父母等の親族

友人・知人

近所の人

子育て支援施設（児童センター
等）・NPO

保健所・保健センター

学校教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

障がい児相談窓口

インターネット・SNS

その他

無回答

76.5

81.3

12.9

1.7

1.0

16.7

0.3

5.8

0.3

0.0

3.1

3.1

0.0

0 20 40 60 80 100
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【９】ご家族の経済状況についてうかがいます。昨年１年間（平成 29 年 1 月～平成 29 年

12 月）の,家族全員の収入（所得税・住民税などの税金や健康保険料・介護保険料

などを支払った後の手取り額）の合計額は,およそいくらでしたか。年間の世帯収

入額をご記入ください。（就学前 問 10 小学生 問 10 中学生 問 10）

就学前保護者の回答では，「700 万円～1,000 万円未満」の割合が 23.4％と最も高く，次い

で「500 万円～700 万円未満」の割合が 23.1％，「300 万円～500 万円未満」の割合が 16.6％

となっています。 

小学生保護者の回答では，「700 万円～1,000 万円未満」の割合が 22.5％と最も高く，次い

で「1,000 万円～2,000 万円未満」の割合が19.1％，「500 万円～700 万円未満」の割合が18.0％

となっています。 

中学生保護者の回答では，「700 万円～1,000 万円未満」の割合が 24.7％と最も高く，次い

で「1,000 万円～2,000 万円未満」の割合が20.1％，「500 万円～700 万円未満」の割合が17.7％

となっています。 

【就学前】 【小学生】

回答者数 = 328 ％

100 万円未満

100 万円～200 万円未満

200 万円～300 万円未満

300 万円～500 万円未満

500 万円～700 万円未満

700 万円～1,000 万円未満

1,000 万円～2,000 万円未満

2,000 万円以上

無回答

0.9

3.0

2.7

8.8

17.7

24.7

20.1

3.7

18.3

0 20 40 60 80 100

【中学生】

回答者数 = 639 ％

100 万円未満

100 万円～200 万円未満

200 万円～300 万円未満

300 万円～500 万円未満

500 万円～700 万円未満

700 万円～1,000 万円未満

1,000 万円～2,000 万円未満

2,000 万円以上

無回答

1.6

1.4

2.0

10.5

18.0

22.5

19.1

3.9

21.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,211 ％

100 万円未満

100 万円～200 万円未満

200 万円～300 万円未満

300 万円～500 万円未満

500 万円～700 万円未満

700 万円～1,000 万円未満

1,000 万円～2,000 万円未満

2,000 万円以上

無回答

1.5

1.2

1.4

16.6

23.1

23.4

14.3

3.0

15.6

0 20 40 60 80 100
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【１０】お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業，家族従事者含む）をうかがいます。

（就学前 問 11 小学生 問 12 中学生 問 12） 

（１）母親 

就学前保護者の回答では，「（お子さんが生まれる前を含め）以前は就労していたが，現在は

就労していない」の割合が 37.5％と最も高く，次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時

間程度の就労）で就労している」の割合が 28.5％，「パート・アルバイト等（フルタイム以外

の就労）で就労している」の割合が 20.8％となっています。 

小学生保護者の回答では，「パート・アルバイト等（フルタイム以外の就労）で就労してい

る」の割合が 39.9％と最も高く，次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

で就労している」の割合が 29.2％，「（お子さんが生まれる前を含め）以前は就労していたが，

現在は就労していない」の割合が 26.5％となっています。 

％

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）で就労してい

る

フルタイムで就労しているが，

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイ

ム以外の就労）で就労している

パート・アルバイト等で就労して

いるが，産休・育休・介護休業
中である

（お子さんが生まれる前を含め）

以前は就労していたが，現在は

就労していない

（お子さんが生まれる前を含め）

これまで就労したことがない

無回答

28.5

8.1

20.8

1.8

37.5

2.1

1.2

20.4

6.6

14.4

0.9

47.1

8.8

1.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,210)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,358)

平成30年度調査
(回答者数 = 634)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

【就学前】 【小学生】
％

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）で就労してい

る

フルタイムで就労しているが，

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイ

ム以外の就労）で就労している

パート・アルバイト等で就労して

いるが，産休・育休・介護休業
中である

（お子さんが生まれる前を含め）

以前は就労していたが，現在は

就労していない

（お子さんが生まれる前を含め）

これまで就労したことがない

無回答

29.2

0.0

39.9

0.0

26.5

1.7

2.7

20.7

0.0

35.1

0.3

31.2

9.8

2.9

0 20 40 60 80 100
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中学生保護者の回答では，「パート・アルバイト等（フルタイム以外の就労）で就労してい

る」の割合が 44.6％と最も高く，次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

で就労している」の割合が 26.8％，「（お子さんが生まれる前を含め）以前は就労していたが，

現在は就労していない」の割合が 23.4％となっています。 

回答者数 = 325 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）で就労してい

る

フルタイムで就労しているが，

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイ

ム以外の就労）で就労している

パート・アルバイト等で就労して

いるが，産休・育休・介護休業

中である

（お子さんが生まれる前を含め）

以前は就労していたが，現在は

就労していない

（お子さんが生まれる前を含め）

これまで就労したことがない

無回答

26.8

0.0

44.6

0.3

23.4

1.8

3.1

0 20 40 60 80 100

【中学生】
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（２）父親 

就学前保護者の回答では，「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労し

ている」の割合が 93.2％と最も高くなっています。 

小学生保護者の回答では，「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労し

ている」の割合が 89.2％と最も高くなっています。 

中学生保護者の回答では，「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労し

ている」の割合が 87.8％と最も高くなっています。 

％

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）で就労してい

る

フルタイムで就労しているが，

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイ

ム以外の就労）で就労している

パート・アルバイト等で就労して

いるが，育休・介護休業中であ
る

（お子さんが生まれる前を含め）

以前は就労していたが，現在は

就労していない

（お子さんが生まれる前を含め）

これまで就労したことがない

無回答

93.2

0.1

0.3

0.0

0.6

0.0

5.8

88.4

0.2

1.0

0.1

1.0

0.2

9.1

0 20 40 60 80 100

【就学前】 【小学生】

【中学生】

平成30年度調査
(回答者数 = 591)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

平成30年度調査
(回答者数 = 1,168)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,305)

回答者数 = 294 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）で就労してい

る

フルタイムで就労しているが，

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイ

ム以外の就労）で就労している

パート・アルバイト等で就労して

いるが，育休・介護休業中であ

る

（お子さんが生まれる前を含め）

以前は就労していたが，現在は

就労していない

（お子さんが生まれる前を含め）

これまで就労したことがない

無回答

87.8

0.0

0.3

0.0

0.3

0.0

11.6

0 20 40 60 80 100

％

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）で就労してい

る

フルタイムで就労しているが，

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（フルタイ

ム以外の就労）で就労している

パート・アルバイト等で就労して

いるが，育休・介護休業中であ
る

（お子さんが生まれる前を含め）

以前は就労していたが，現在は

就労していない

（お子さんが生まれる前を含め）

これまで就労したことがない

無回答

89.2

0.2

0.3

0.0

1.2

0.2

9.0

78.7

0.3

0.6

0.0

1.1

0.0

19.3

0 20 40 60 80 100
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【１１】問 11 の（１）または（２）で「３.」「４.」（パート・アルバイト等で就労して

いる）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は，問 13 へお進みくださ

い。フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。（就学前 問 12 小学生 問 13 中学生 問 13） 

（１）母親 

就学前保護者の回答では，「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」の割合が

51.5％と最も高く，次いで「フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みはない」の

割合が 24.5％，「フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがある」の割合が 10.6％

となっています。 

小学生保護者の回答では，「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」の割合が

58.9％と最も高く，次いで「フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みはない」の

割合が 18.6％，「フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがある」の割合が 8.3％

となっています。 

中学生保護者の回答では，「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」の割合が

69.2％と最も高く，次いで「フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる見込みはない」の

割合が 13.0％，「フルタイムへの転換希望があり，実現できる見込みがある」の割合が 4.8％

となっています。 

％

フルタイムへの転換希望があ

り，実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある
が，実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい

無回答

10.6

24.5

51.5

3.6

9.9

11.5

19.7

54.8

2.9

11.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 274)
平成25年度調査
(回答者数 = 208)

％

フルタイムへの転換希望があ

り，実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある
が，実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい

無回答

8.3

18.6

58.9

2.4

11.9

3.5

14.7

71.0

0.4

10.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 253)
平成25年度調査
(回答者数 = 231)

【就学前】 【小学生】

回答者数 = 146 ％

フルタイムへの転換希望があ

り，実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はある
が，実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子

育てや家事に専念したい

無回答

4.8

13.0

69.2

2.1

11.0

0 20 40 60 80 100

【中学生】
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【子どもの年齢別（就学前保護者）】 

子どもの年齢別でみると，他に比べ，３歳で「フルタイムへの転換希望はあるが，実現できる

見込みはない」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転

換
希
望
が
あ
り
，
実
現

で
き
る
見
込
み
が
あ

る フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転

換
希
望
は
あ
る
が
，
実

現
で
き
る
見
込
み
は

な
い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
の
就
労
を
続
け
る

こ
と
を
希
望

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
を
や
め
て
子
育
て

や
家
事
に
専
念
し
た

い 無
回
答

全体 
274 29 67 141 10 27

100.0 10.6 24.5 51.5 3.6 9.9

０歳 
41 6 1 23 4 7

100.0 14.6 2.4 56.1 9.8 17.1

１歳 
28 5 8 12 1 2

100.0 17.9 28.6 42.9 3.6 7.1

２歳 
41 3 12 23 1 2

100.0 7.3 29.3 56.1 2.4 4.9

３歳 
44 - 22 17 3 2

100.0 - 50.0 38.6 6.8 4.5

４歳 
59 4 10 37 1 7

100.0 6.8 16.9 62.7 1.7 11.9

５歳 
54 10 12 25 - 7

100.0 18.5 22.2 46.3 - 13.0

【子どもの年齢別（小学生保護者）】 

子どもの年齢別でみると，他に比べ，６歳で，フルタイムへの転換希望がある者（実現できる

見込みがない者を含む）の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転

換
希
望
が
あ
り
，
実
現

で
き
る
見
込
み
が
あ

る フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転

換
希
望
は
あ
る
が
，
実

現
で
き
る
見
込
み
は

な
い

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
の
就
労
を
続
け
る

こ
と
を
希
望

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
を
や
め
て
子
育
て

や
家
事
に
専
念
し
た

い 無
回
答

全体 
253 21 47 149 6 30

100.0 8.3 18.6 58.9 2.4 11.9

６歳 
34 5 8 15 1 5

100.0 14.7 23.5 44.1 2.9 14.7

７歳 
37 5 6 23 2 1

100.0 13.5 16.2 62.2 5.4 2.7

８歳 
55 3 9 38 - 5

100.0 5.5 16.4 69.1 - 9.1

９歳 
35 2 7 21 - 5

100.0 5.7 20.0 60.0 - 14.3

10 歳 
46 - 11 27 2 6

100.0 - 23.9 58.7 4.3 13.0

11 歳 
34 4 4 19 1 6

100.0 11.8 11.8 55.9 2.9 17.6
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【１２】すべての方にうかがいます。お子さんは現在，幼稚園や保育所（園）などの「定

期的な教育・保育事業」を利用されていますか。当てはまる番号１つに○をつけ

てください。（就学前 問 14）

「利用している」の割合が 71.3％，「利用して

いない」の割合が 28.7％となっています。 

【１３】問 14 で「１.利用している」に○をつけた方にうかがいます。利用している事業

をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。      

（就学前 問 14－１） 

「認可保育所」の割合が 37.5％と最も高く，

次いで「幼稚園」の割合が 32.0％，「幼稚園の

預かり保育」の割合が 17. 7％となっています。 

※「認定こども園（幼稚園部）」「認定こども園（幼稚園部）の預かり保育」「認定こども園（保育所部）」について，平成

25 年度調査では「認定こども園」としているため，比較せずに表記しています。また，「小規模保育事業」は平成 30

年度調査から新たに追加しました。 

平成30年度調査
(回答者数 = 863)
平成25年度調査
(回答者数 = 866)

％

利用している

利用していない

無回答

71.3

28.7

0.1

63.7

36.1

0.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認可外保育施設（企業主導型

保育施設を含む）

認定こども園（幼稚園部）

認定こども園（幼稚園部）の預

かり保育

認定こども園（保育所部）

認定こども園

（平成25年度調査）

小規模保育事業

家庭的保育事業

事業所内保育事業

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター事

業

障がい児支援施設

その他

無回答

32.0

17.7

37.5

10.9

5.1

3.2

9.2

-

3.1

0.0

0.6

0.5

1.7

1.9

2.4

0.6

46.7

21.1

33.9

12.5

-

-

-

1.3

-

0.2

1.0

0.5

2.5

1.2

2.9

1.7

0 20 40 60 80 100
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【中学校区別】 

中学校区別でみると，他に比べ，精道地区で「認可保育所」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
保
育
施
設
（
企
業
主
導

型
保
育
施
設
を
含
む
）

認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚
園
部
）

認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚
園
部
）

の
預
か
り
保
育

認
定
こ
ど
も
園
（
保
育
所
部
）

小
規
模
保
育
事
業

家
庭
的
保
育
事
業

事
業
所
内
保
育
事
業

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
事
業

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
863 276 153 324 94 44 28 79 27 - 5 4 15 16 21 5

100.0 32.0 17.7 37.5 10.9 5.1 3.2 9.2 3.1 - 0.6 0.5 1.7 1.9 2.4 0.6

山手 
282 113 65 95 46 8 2 4 14 - 2 1 8 6 6 2

100.0 40.1 23.0 33.7 16.3 2.8 0.7 1.4 5.0 - 0.7 0.4 2.8 2.1 2.1 0.7

精道 
340 104 60 158 33 10 9 11 10 - 1 2 4 6 12 3

100.0 30.6 17.6 46.5 9.7 2.9 2.6 3.2 2.9 - 0.3 0.6 1.2 1.8 3.5 0.9

潮見 
227 55 25 64 13 26 17 63 3 - 1 1 3 4 3 -

100.0 24.2 11.0 28.2 5.7 11.5 7.5 27.8 1.3 - 0.4 0.4 1.3 1.8 1.3 -
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【１４】すべての方にうかがいます。現在，利用している，利用していないにかかわらず，

お子さんの平日の教育・保育事業として，「定期的に」利用したいと考える事業

をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。なお，これら

の事業の利用には，一定の利用料（別紙参照）が発生します。（今後無償化が検

討されているものもあります。）（就学前 問 15） 

「幼稚園」の割合が 54.0％と最も高く，次

いで「認可保育所」の割合が 44.5％，「幼稚園

の預かり保育」の割合が 40.0％となっていま

す。 

※「認定こども園（幼稚園部）」「認定こども園（幼稚園部）の預かり保育」「認定こども園（保育所部）」について，平成

25 年度調査では「認定こども園」としているため，比較せずに表記しています。また，「小規模保育事業」は平成 30

年度調査から新たに追加しました。 

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認可外保育施設（企業主導型

保育施設を含む）

認定こども園（幼稚園部）

認定こども園（幼稚園部）の預

かり保育

認定こども園（保育所部）

認定こども園

（平成25年度調査）

小規模保育事業

家庭的保育事業

事業所内保育事業

ベビーシッター

ファミリー・サポート・センター事

業

障がい児支援施設

その他

無回答

54.0

40.0

44.5

10.5

22.0

20.1

24.5

-

5.3

2.1

3.3

8.2

13.3

1.4

2.0

1.6

64.5

47.4

38.6

7.7

-

-

-

18.9

-

2.8

6.2

6.3

11.3

1.2

1.8

2.4

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，0～3歳では「幼稚園」，「認可保育所」の割合がともに５割前後であ

るものの，4・5歳では「幼稚園」の割合が 6割を超えて高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
保
育
施
設
（
企
業
主

導
型
保
育
施
設
を
含
む
）

認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚
園
部
）

認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚
園
部
）

の
預
か
り
保
育

認
定
こ
ど
も
園
（
保
育
所
部
）

小
規
模
保
育
事
業

家
庭
的
保
育
事
業

事
業
所
内
保
育
事
業

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー
事
業

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
1,211 654 484 539 127 267 243 297 64 25 40 99 161 17 24 19

100.0 54.0 40.0 44.5 10.5 22.0 20.1 24.5 5.3 2.1 3.3 8.2 13.3 1.4 2.0 1.6

０歳 
267 134 79 149 38 75 57 94 23 8 18 22 36 - 6 4

100.0 50.2 29.6 55.8 14.2 28.1 21.3 35.2 8.6 3.0 6.7 8.2 13.5 - 2.2 1.5

１歳 
165 83 59 80 25 47 43 53 13 2 4 15 18 1 1 3

100.0 50.3 35.8 48.5 15.2 28.5 26.1 32.1 7.9 1.2 2.4 9.1 10.9 0.6 0.6 1.8

２歳 
206 96 69 98 22 53 52 61 8 3 5 21 25 3 4 3

100.0 46.6 33.5 47.6 10.7 25.7 25.2 29.6 3.9 1.5 2.4 10.2 12.1 1.5 1.9 1.5

３歳 
186 94 77 84 19 42 37 46 10 8 7 23 39 5 6 -

100.0 50.5 41.4 45.2 10.2 22.6 19.9 24.7 5.4 4.3 3.8 12.4 21.0 2.7 3.2 -

４歳 
191 115 89 67 9 22 23 21 4 - 1 8 21 5 5 4

100.0 60.2 46.6 35.1 4.7 11.5 12.0 11.0 2.1 - 0.5 4.2 11.0 2.6 2.6 2.1

５歳 
169 119 99 55 13 23 24 19 5 3 5 7 20 3 - 3

100.0 70.4 58.6 32.5 7.7 13.6 14.2 11.2 3.0 1.8 3.0 4.1 11.8 1.8 - 1.8

【中学校区別】 

中学校区別でみると，他に比べ，山手地区で「幼稚園」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
保
育
施
設
（
企
業
主
導

型
保
育
施
設
を
含
む
）

認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚
園
部
）

認
定
こ
ど
も
園
（
幼
稚
園
部
）

の
預
か
り
保
育

認
定
こ
ど
も
園
（
保
育
所
部
）

小
規
模
保
育
事
業

家
庭
的
保
育
事
業

事
業
所
内
保
育
事
業

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ

ン
タ
ー
事
業

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
1,211 654 484 539 127 267 243 297 64 25 40 99 161 17 24 19

100.0 54.0 40.0 44.5 10.5 22.0 20.1 24.5 5.3 2.1 3.3 8.2 13.3 1.4 2.0 1.6

山手 
401 243 186 159 62 65 63 58 28 9 16 38 55 4 4 5

100.0 60.6 46.4 39.7 15.5 16.2 15.7 14.5 7.0 2.2 4.0 9.5 13.7 1.0 1.0 1.2

精道 
462 242 179 234 41 102 90 122 23 6 14 31 66 8 12 7

100.0 52.4 38.7 50.6 8.9 22.1 19.5 26.4 5.0 1.3 3.0 6.7 14.3 1.7 2.6 1.5

潮見 
326 159 111 137 22 98 88 115 13 8 10 26 36 5 7 7

100.0 48.8 34.0 42.0 6.7 30.1 27.0 35.3 4.0 2.5 3.1 8.0 11.0 1.5 2.1 2.1
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると，他に比べ，フルタイムで「認可保育所」の割合が高くなっていま

す。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

認
可
外
保
育
施
設

（
企
業
主
導
型
保
育
施
設

を
含
む
）

認
定
こ
ど
も
園

（
幼
稚
園
部
）

認
定
こ
ど
も
園

（
幼
稚
園
部
）
の
預
か
り

保
育

認
定
こ
ど
も
園

（
保
育
所
部
）

全体 
1,210 654 484 538 127 267 243 297

100.0 54.0 40.0 44.5 10.5 22.1 20.1 24.5

フルタイム 
443 93 72 347 57 41 43 165

100.0 21.0 16.3 78.3 12.9 9.3 9.7 37.2

パート・アルバイト等 
274 159 132 109 32 68 66 71

100.0 58.0 48.2 39.8 11.7 24.8 24.1 25.9

未就労 
479 392 271 79 35 155 130 60

100.0 81.8 56.6 16.5 7.3 32.4 27.1 12.5

区分 

小
規
模
保
育
事
業

家
庭
的
保
育
事
業

事
業
所
内
保
育
事
業

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー
事
業

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
64 25 40 99 161 17 24 19

5.3 2.1 3.3 8.2 13.3 1.4 2.0 1.6

フルタイム 
29 8 16 46 76 0 5 6

6.5 1.8 3.6 10.4 17.2 － 1.1 1.4

パート・アルバイト等 
13 7 9 23 35 6 8 6

4.7 2.6 3.3 8.4 12.8 2.2 2.9 2.2

未就労 
22 10 15 30 48 11 11 7

4.6 2.1 3.1 6.3 10.0 2.3 2.3 1.5
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【１５】問 15 で「１.幼稚園」または「２.幼稚園の預かり保育」に○をつけ，かつ３,

４,７～14 にも○をつけた方にうかがいます。特に幼稚園（幼稚園の預かり保育

をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。当てはまる番号

に○をつけてください。（就学前 問 15－２） 

「はい」の割合が 65.6％，「いいえ」の割合

が 30.3％となっています。 

【中学校区別】 

中学校区別でみると，「はい」の割合が山手地区で最も高く，次いで潮見地区，精道地区とな

っています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 
294 193 89 12

100.0 65.6 30.3 4.1

山手 
111 80 29 2

100.0 72.1 26.1 1.8

精道 
115 68 40 7

100.0 59.1 34.8 6.1

潮見 
66 43 20 3

100.0 65.2 30.3 4.5

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると，他に比べ，未就労で「はい」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 
294 193 89 12

100.0 65.6 30.3 4.1

フルタイム 
86 43 40 3

100.0 50.0 46.5 3.5

パート・アルバイト等 
81 54 22 5

100.0 66.7 27.2 6.2

未就労 
123 93 26 4

100.0 75.6 21.1 3.3

回答者数 = 294 ％

はい

いいえ

無回答

65.6

30.3

4.1

0 20 40 60 80 100
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【１６】問 15 で「５．認定こども園（幼稚園部）」または「６．認定こども園（幼稚園部）

の預かり保育」に○をつけ，かつ３,４,７～14 にも○をつけた方にうかがいま

す。特に認定こども園（幼稚園部）（預かり保育をあわせて利用する場合を含む）

の利用を強く希望しますか。当てはまる番号に○をつけてください。     

（就学前 問 15－３） 

「はい」の割合が 56.5％，「いいえ」の割合

が 34.9％となっています。 

【中学校区別】 

中学校区別でみると，「はい」の割合が精道地区で最も高く，次いで潮見地区，山手地区とな

っています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 
186 105 65 16

100.0 56.5 34.9 8.6

山手 
52 24 22 6

100.0 46.2 42.3 11.5

精道 
73 45 21 7

100.0 61.6 28.8 9.6

潮見 
60 36 21 3

100.0 60.0 35.0 5.0

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると，他に比べ，パート・アルバイト等で「はい」の割合が高くなって

います。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 
186 105 65 16

100.0 56.5 34.9 8.6

フルタイム 
50 28 17 5

100.0 56.0 34.0 10.0

パート・アルバイト等 
50 30 16 4

100.0 60.0 32.0 8.0

未就労 
83 46 31 6

100.0 55.4 37.3 7.2

回答者数 = 186 ％

はい

いいえ

無回答

56.5

34.9

8.6

0 20 40 60 80 100
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【１７】問 14 で現在，幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育事業」を「１．

利用している」に○をつけた方にうかがいます。この１年間に，お子さんが病気

やけがで通常の教育・保育事業が利用できなかったことはありますか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。（就学前 問 18） 

「あった」の割合が 76.9％，「なかった」の割

合が 18.9％となっています。 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，他に比べ，３歳で「あった」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

あ
っ
た

な
か
っ
た

無
回
答

全体
863 664 163 36

100.0 76.9 18.9 4.2

０歳 
84 64 14 6

100.0 76.2 16.7 7.1

１歳 
97 77 16 4

100.0 79.4 16.5 4.1

２歳 
147 118 24 5

100.0 80.3 16.3 3.4

３歳 
160 133 20 7

100.0 83.1 12.5 4.4

４歳 
189 136 45 8

100.0 72.0 23.8 4.2

５歳 
168 122 42 4

100.0 72.6 25.0 2.4

％

あった

なかった

無回答

76.9

18.9

4.2

68.1

23.7

8.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 863)
平成25年度調査
(回答者数 = 866)
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【１８】問 18 で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。 

お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業が利用できなかった場

合に，この１年間に行った対処方法として当てはまる番号すべてに○をつけ，そ

れぞれのおおよその日数を数字でご記入ください。（半日程度の対応の場合も１

日とカウントしてください。）（就学前 問 18－１） 

「母親が休んだ」の割合が 73.3％と最も高

く，次いで「父親が休んだ」の割合が 31.6％，

「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて

もらった」の割合が 30.9％となっています。 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，年齢が低くなるにつれて「母親が休んだ」の割合が高くなる傾向が

みられ，1歳で最も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

母
親
が
休
ん
だ

父
親
が
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人

に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た

母
親
ま
た
は
父
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た

病
児
・
病
後
児
保
育
を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー
を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た

そ
の
他

無
回
答

全体 
664

100.0

487 210 205 144 53 7 1 2 8 10

73.3 31.6 30.9 21.7 8.0 1.1 0.2 0.3 1.2 1.5

０歳 
64

100.0

54 28 27 7 7 2 1 - - 2

84.4 43.8 42.2 10.9 10.9 3.1 1.6 - - 3.1

１歳 
77

100.0

70 44 37 3 7 1 - - - 1

90.9 57.1 48.1 3.9 9.1 1.3 - - - 1.3

２歳 
118

100.0

104 47 46 12 10 1 - - 1 -

88.1 39.8 39.0 10.2 8.5 0.8 - - 0.8 -

３歳 
133

100.0

92 38 40 35 14 2 - - 1 2

69.2 28.6 30.1 26.3 10.5 1.5 - - 0.8 1.5

４歳 
136

100.0

85 28 31 41 10 - - 1 4 3

62.5 20.6 22.8 30.1 7.4 - - 0.7 2.9 2.2

５歳 
122

100.0

71 22 23 44 4 1 - 1 2 2

58.2 18.0 18.9 36.1 3.3 0.8 - 0.8 1.6 1.6

％

母親が休んだ

父親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

母親または父親のうち就労して

いない方が子どもをみた

病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを

利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

73.3

31.6

30.9

21.7

8.0

1.1

0.2

0.3

1.2

1.5

55.4

17.8

30.3

34.7

3.4

1.0

0.5

1.7

1.2

3.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 664)
平成25年度調査
(回答者数 = 590)
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【１９】問 18－１で「１．母親が休んだ」または「２．父親が休んだ」のどちらかに○

をつけた方にうかがいます。その際，「できれば病児・病後児保育のための保育

施設等を利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつけ，おお

よその日数についてもご記入ください。なお，これらの事業の利用には，一定の

利用料が発生し（別紙参照），利用前にかかりつけ医の受診が必要となります。

（就学前 問 18－２）

「できれば病児・病後児保育施設等を利用

したい」の割合が 49.1％，「利用したいとは思

わない」の割合が 45.7％となっています。 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，他に比べ，0歳で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」

の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

で
き
れ
ば
病
児
・

病
後
児
保
育
施
設

等
を
利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
は

思
わ
な
い

無
回
答

全体 
503 247 230 26

100.0 49.1 45.7 5.2

０歳 
55 36 18 1

100.0 65.5 32.7 1.8

１歳 
72 38 32 2

100.0 52.8 44.4 2.8

２歳 
105 52 47 6

100.0 49.5 44.8 5.7

３歳 
96 44 48 4

100.0 45.8 50.0 4.2

４歳 
87 38 41 8

100.0 43.7 47.1 9.2

５歳 
76 34 38 4

100.0 44.7 50.0 5.3

％

できれば病児・病後児保育施設

等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

49.1

45.7

5.2

48.8

48.5

2.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 503)
平成25年度調査
(回答者数 = 332)
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると，他に比べ，未就労で「利用したいとは思わない」の割合が高くな

っています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

で
き
れ
ば
病
児
・

病
後
児
保
育
施
設

等
を
利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
は

思
わ
な
い

無
回
答

全体 
503 247 230 26

100.0 49.1 45.7 5.2

フルタイム 
310 167 129 14

100.0 53.9 41.6 4.5

パート・アルバイト等 
160 71 79 10

100.0 44.4 49.4 6.3

未就労 
32 8 22 2

100.0 25.0 68.8 6.3

【２０】お子さんについて，私用，親の通院，不定期の就労等の目的で，不定期に利用し

ている事業はありますか。ある場合は，当てはまる番号すべてに○をつけ，１年

間のおおよその利用日数をご記入ください。また，今後の利用意向についてもご

記入ください。（就学前 問 19） 

「現在利用していない，今後も利用意向は

ない」の割合が 43.9％と最も高く，次いで「幼

稚園の預かり保育」の割合が 16.4％，「一時預

かり」の割合が 11.1％となっています。 

※平成 25 年度調査では，今後の利用意向についての設問はなく「利用していない」としているため，比較せずに表記し

ています。 

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

％

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

障がい児支援施設

その他

現在利用していない、今後も利

用意向はない

利用していない

（平成25年度調査）

無回答

11.1

16.4

4.5

1.5

0.9

2.6

43.9

-

23.9

6.5

18.5

3.5

1.1

0.3

2.3

-

60.0

10.1

0 20 40 60 80 100
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【２１】この１年間に，保護者の用事（冠婚葬祭，保護者・家族の病気等）により，お子

さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。

あった場合は，当てはまる番号・記号すべてに○をつけ，この１年間のおおよそ

の日数をご記入ください。（就学前 問 21） 

「あった」の割合が 20.6％，「なかった」の

割合が 76.7％となっています。 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，2歳，3歳，4歳で「なかった」の割合が低くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

あ
っ
た

な
か
っ
た

無
回
答

全体 
1,211 250 929 32

100.0 20.6 76.7 2.6

０歳 
267 46 216 5

100.0 17.2 80.9 1.9

１歳 
165 30 132 3

100.0 18.2 80.0 1.8

２歳 
206 48 150 8

100.0 23.3 72.8 3.9

３歳 
186 45 136 5

100.0 24.2 73.1 2.7

４歳 
191 44 143 4

100.0 23.0 74.9 2.1

５歳 
169 31 135 3

100.0 18.3 79.9 1.8

％

あった

なかった

無回答

20.6

76.7

2.6

19.4

76.5

4.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)
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【２２】お子さんは，現在，つどいのひろば（むくむく・キオラクラブ・ひとしお・ぷく

ぷく・もこもこ・プチアンジュ）を利用していますか。当てはまる番号に○をつ

け，該当する  には数字をご記入ください。（就学前 問 22）

「利用している」の割合が 20.7％，「利用して

いない」の割合が 77.9％となっています。 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，年齢が高くなるにつれて「利用していない」の割合が高くなる傾向

がみられます。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 
1,211 251 943 17

100.0 20.7 77.9 1.4

０歳 
267 109 150 8

100.0 40.8 56.2 3.0

１歳 
165 57 107 1

100.0 34.5 64.8 0.6

２歳 
206 48 157 1

100.0 23.3 76.2 0.5

３歳 
186 20 165 1

100.0 10.8 88.7 0.5

４歳 
191 6 182 3

100.0 3.1 95.3 1.6

５歳 
169 6 161 2

100.0 3.6 95.3 1.2

【中学校区別】 

中学校区別でみると，他に比べ，山手地区で「利用していない」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 
1,211 251 943 17

100.0 20.7 77.9 1.4

山手 
401 74 321 6

100.0 18.5 80.0 1.5

精道 
462 95 361 6

100.0 20.6 78.1 1.3

潮見 
326 77 244 5

100.0 23.6 74.8 1.5

％

利用している

利用していない

無回答

20.7

77.9

1.4

12.6

85.9

1.5

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると，パート・アルバイト等で「利用していない」の割合が高くなって

います。

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

全体 
1,210 251 942 17

100.0 20.7 77.9 1.4

フルタイム 
443 68 372 3

100.0 15.3 84.0 0.7

パート・アルバイト等 
274 31 242 1

100.0 11.3 88.3 0.4

未就労 
479 149 318 12

100.0 31.1 66.4 2.5
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【２３】問 22 のつどいのひろばについて，今は利用していないが，できれば今後利用し

たい，または，利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号１つに○を

つけ，該当する  には数字をご記入ください。（就学前 問 23） 

「新たに利用したり，利用日数を増やした

いとは思わない」の割合が 64.2％と最も高く，

次いで「利用していないが，今後利用したい」

の割合が 14.7％となっています。 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，年齢が高くなるにつれて「新たに利用したり，利用日数を増やした

いとは思わない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

利
用
し
て
い
な
い

が
，
今
後
利
用
し
た

い す
で
に
利
用
し
て

い
る
が
，
今
後
利
用

日
数
を
増
や
し
た

い 新
た
に
利
用
し
た

り
，
利
用
日
数
を
増

や
し
た
い
と
は
思

わ
な
い

無
回
答

全体 
1211 178 106 777 150

100.0 14.7 8.8 64.2 12.4

０歳 
267 79 50 107 31

100.0 29.6 18.7 40.1 11.6

１歳 
165 28 21 100 16

100.0 17.0 12.7 60.6 9.7

２歳 
206 28 27 132 19

100.0 13.6 13.1 64.1 9.2

３歳 
186 23 3 143 17

100.0 12.4 1.6 76.9 9.1

４歳 
191 12 3 142 34

100.0 6.3 1.6 74.3 17.8

５歳 
169 5 1 137 26

100.0 3.0 0.6 81.1 15.4

％

利用していないが，今後利用し

たい

すでに利用しているが，今後利

用日数を増やしたい

新たに利用したり，利用日数を
増やしたいとは思わない

無回答

14.7

8.8

64.2

12.4

21.6

8.0

61.4

9.0

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)
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【中学校区別】 

中学校区別で見ると，他に比べ，山手地区で「新たに利用したり，利用日数を増やしたいとは

思わない」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

利
用
し
て
い
な
い

が
，
今
後
利
用
し
た

い す
で
に
利
用
し
て

い
る
が
，
今
後
利
用

日
数
を
増
や
し
た

い 新
た
に
利
用
し
た

り
，
利
用
日
数
を
増

や
し
た
い
と
は
思

わ
な
い

無
回
答

全体 
1211 178 106 777 150

100.0 14.7 8.8 64.2 12.4

山手 
401 57 33 270 41

100.0 14.2 8.2 67.3 10.2

精道 
462 71 40 293 58

100.0 15.4 8.7 63.4 12.6

潮見 
326 44 30 204 48

100.0 13.5 9.2 62.6 14.7

お子さんが 5歳以上の保護者の方について 

【２４】お子さんについて，小学校低学年（１～３年生）になったときの放課後の過ごし

方について，どのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべ

てに○をつけ，利用したい場合は（  ）もご記入ください。（就学前 問 25） 

「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，

学習塾等）」の割合が 68.0％と最も高く，次い

で「自宅」の割合が 65.7％，「放課後子ども教

室（キッズスクエア等）」の割合が 45.6％とな

っています。 

※「放課後児童クラブ（学童保育）」について，平成 25 年度 

調査では「留守家庭児童会（学童保育）」「民間の学童保育」 

としているため，「民間の学童保育」については，比較せず 

に表記しています。 
平成30年度調査
(回答者数 = 169)
平成25年度調査
(回答者数 = 230)

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室，サッカーク

ラブ，学習塾等）

体育館や福祉センターなど公共

の施設

放課後子ども教室（キッズスク

エア等）

放課後児童クラブ（学童保育）

民間の学童保育

コミスク

ファミリー・サポート・センター

障がい児支援施設

その他

無回答

65.7

14.2

68.0

1.8

45.6

28.4

-

11.8

1.8

1.2

2.4

0.6

75.2

26.1

70.4

7.4

25.7

27.4

2.6

7.0

0.9

1.3

2.2

0.9

0 20 40 60 80 100
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【中学校区別】 

中学校区別でみると，山手地区，精道地区で「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，学習塾

等）」の割合が最も高く，潮見地区では「自宅」の割合が最も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
，
サ

ッ
カ
ー
ク
ラ
ブ
，
学
習
塾
等
）

体
育
館
や
福
祉
セ
ン
タ
ー
な

ど
公
共
の
施
設

放
課
後
子
ど
も
教
室
（
キ
ッ

ズ
ス
ク
エ
ア
等
）

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童

保
育
）

コ
ミ
ス
ク

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
169

100.0

111 24 115 3 77 48 20 3 2 4 1

65.7 14.2 68.0 1.8 45.6 28.4 11.8 1.8 1.2 2.4 0.6

山手 
64 42 6 43 1 23 19 6 2 1 1 1

100.0 65.6 9.4 67.2 1.6 35.9 29.7 9.4 3.1 1.6 1.6 1.6

精道 
74

100.0

49 13 53 1 40 20 11 1 1 3 -

66.2 17.6 71.6 1.4 54.1 27.0 14.9 1.4 1.4 4.1 -

潮見 
28

100.0

18 4 17 1 13 8 2 - - - -

64.3 14.3 60.7 3.6 46.4 28.6 7.1 - - - -

【２５】すべての方にうかがいます。お子さんについて，小学校低学年（１～３年生）の

うちの放課後の過ごし方について，どのような場所で過ごさせたいと思います

か。または，過ごしていましたか。当てはまる番号すべてに○をつけ，利用した

い場合は（  ）もご記入ください。（小学生 問 19） 

「自宅」の割合が 65.3％と最も高く，次い

で「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，

学習塾等）」の割合が 64.3％，「放課後子ども

教室（キッズスクエア等）」の割合が 33.8％と

なっています。 

※「放課後児童クラブ（学童保育）」について，平成 25 年度 

調査では「留守家庭児童会（学童保育）」「民間の学童保育」 

としているため，「民間の学童保育」については，比較せず 

に表記しています。 

平成30年度調査
(回答者数 = 639)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室，サッカーク

ラブ，学習塾等）

体育館や福祉センターなど公共

の施設

放課後子ども教室（キッズスク

エア等）

放課後児童クラブ（学童保育）

民間の学童保育

コミスク

ファミリー・サポート・センター

障がい児支援施設

その他

無回答

65.3

21.4

64.3

5.8

33.8

25.4

-

8.0

0.2

1.3

4.4

3.8

67.5

29.2

66.6

5.4

20.1

18.1

2.5

9.8

0.8

0.8

5.5

8.7

0 20 40 60 80 100
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【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，７歳以上で「自宅」の割合が最も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
，
サ
ッ
カ
ー

ク
ラ
ブ
，
学
習
塾
等
）

体
育
館
や
福
祉
セ
ン
タ
ー
な
ど
公

共
の
施
設

放
課
後
子
ど
も
教
室
（
キ
ッ
ズ
ス
ク

エ
ア
等
）

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童
保
育
）

コ
ミ
ス
ク

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
639

100.0

417 137 411 37 216 162 51 1 8 28 24

65.3 21.4 64.3 5.8 33.8 25.4 8.0 0.2 1.3 4.4 3.8

６歳 
100 57 11 62 7 51 36 9 - 2 3 -

100.0 57.0 11.0 62.0 7.0 51.0 36.0 9.0 - 2.0 3.0 -

７歳 
111

100.0

73 17 72 4 45 29 7 1 4 7 1

65.8 15.3 64.9 3.6 40.5 26.1 6.3 0.9 3.6 6.3 0.9

８歳 
114

100.0

83 33 83 7 37 21 5 - - 5 2

72.8 28.9 72.8 6.1 32.5 18.4 4.4 - - 4.4 1.8

９歳 
89

100.0

54 19 48 3 20 27 6 - - 4 4

60.7 21.3 53.9 3.4 22.5 30.3 6.7 - - 4.5 4.5

10 歳 
106

100.0

68 28 68 8 31 21 12 - 1 2 10

64.2 26.4 64.2 7.5 29.2 19.8 11.3 - 0.9 1.9 9.4

11 歳 
89

100.0

64 20 60 7 21 20 6 - - 6 5

71.9 22.5 67.4 7.9 23.6 22.5 6.7 - - 6.7 5.6

【中学校区別】 

中学校区別でみると，山手地区，潮見地区で「自宅」の割合が最も高く，精道地区では「習い

事（ピアノ教室，サッカークラブ，学習塾等）」の割合が最も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
，
サ
ッ
カ
ー

ク
ラ
ブ
，
学
習
塾
等
）

体
育
館
や
福
祉
セ
ン
タ
ー
な
ど
公

共
の
施
設

放
課
後
子
ど
も
教
室
（
キ
ッ
ズ
ス
ク

エ
ア
等
）

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童
保
育
）

コ
ミ
ス
ク

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
639 417 137 411 37 216 162 51 1 8 28 24

100.0 65.3 21.4 64.3 5.8 33.8 25.4 8.0 0.2 1.3 4.4 3.8

山手 
201 150 44 144 7 63 37 20 1 4 11 8

100.0 74.6 21.9 71.6 3.5 31.3 18.4 10.0 0.5 2.0 5.5 4.0

精道 
226 143 39 146 18 73 61 8 - 4 12 7

100.0 63.3 17.3 64.6 8.0 32.3 27.0 3.5 - 1.8 5.3 3.1

潮見 
186 114 51 109 9 73 56 18 - - 3 6

100.0 61.3 27.4 58.6 4.8 39.2 30.1 9.7 - - 1.6 3.2
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お子さんが 5歳以上の保護者の方について 

【２６】お子さんについて，小学校高学年（４～６年生）になったときの放課後の過ごし

方について，どのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべ

てに○をつけ，利用したい場合は（  ）もご記入ください。（就学前 問 26）

「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，

学習塾等）」の割合が 81.7％と最も高く，次い

で「自宅」の割合が 79.9％，「放課後子ども教

室（キッズスクエア等）」の割合が 29.6％とな

っています。 

※「放課後児童クラブ（学童保育）」について，平成 25 年度 

調査では「留守家庭児童会（学童保育）」「民間の学童保育」 

としているため，「民間の学童保育」については，比較せず 

に表記しています。 

【中学校区別】 

中学校区別でみると，山手地区，精道地区で「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，学習塾

等）」の割合が最も高く，潮見地区では「自宅」の割合が最も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
，
サ

ッ
カ
ー
ク
ラ
ブ
，
学
習
塾
等
）

体
育
館
や
福
祉
セ
ン
タ
ー
な

ど
公
共
の
施
設

放
課
後
子
ど
も
教
室
（
キ
ッ

ズ
ス
ク
エ
ア
等
）

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童

保
育
）

コ
ミ
ス
ク

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
169

100.0

135 27 138 5 50 23 19 3 2 8 2

79.9 16.0 81.7 3.0 29.6 13.6 11.2 1.8 1.2 4.7 1.2

山手 
64 51 6 53 2 18 9 6 2 1 2 1

100.0 79.7 9.4 82.8 3.1 28.1 14.1 9.4 3.1 1.6 3.1 1.6

精道 
74

100.0

59 15 63 3 23 10 10 1 1 5 -

79.7 20.3 85.1 4.1 31.1 13.5 13.5 1.4 1.4 6.8 -

潮見 
28

100.0

22 5 19 - 9 4 2 - - 1 1

78.6 17.9 67.9 - 32.1 14.3 7.1 - - 3.6 3.6

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室，サッカーク

ラブ，学習塾等）

体育館や福祉センターなど公共

の施設

放課後子ども教室（キッズスク

エア等）

放課後児童クラブ（学童保育）

民間の学童保育

コミスク

ファミリー・サポート・センター

障がい児支援施設

その他

無回答

79.9

16.0

81.7

3.0

29.6

13.6

-

11.2

1.8

1.2

4.7

1.2

78.7

23.9

83.9

9.6

21.7

15.2

2.2

6.5

0.9

1.3

3.0

1.7

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 169)
平成25年度調査
(回答者数 = 230)
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【２７】すべての方にうかがいます。お子さんについて，小学校高学年（４～６年生）の

うちの放課後の過ごし方について，どのような場所で過ごさせたいと思いますか。

当てはまる番号すべてに○をつけ，利用したい場合は（  ）もご記入ください。

（小学生 問 20）

「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，

学習塾等）」の割合が 75.3％と最も高く，次い

で「自宅」の割合が 70.0％，「放課後子ども教

室（キッズスクエア等）」の割合が 23.6％とな

っています。 

※「放課後児童クラブ（学童保育）」について，平成 25 年度 

調査では「留守家庭児童会（学童保育）」「民間の学童保育」 

としているため，「民間の学童保育」については，比較せず 

に表記しています。 

【子どもの年齢別】 

子どもの年齢別でみると，９歳を除きすべての年齢で「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，

学習塾等）」の割合が最も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
，
サ
ッ
カ

ー
ク
ラ
ブ
，
学
習
塾
等
）

体
育
館
や
福
祉
セ
ン
タ
ー
な
ど
公

共
の
施
設

放
課
後
子
ど
も
教
室
（
キ
ッ
ズ
ス

ク
エ
ア
等
）

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童
保
育
）

コ
ミ
ス
ク

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン

タ
ー

障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
639

100.0

417 137 411 37 216 162 51 1 8 28 24

65.3 21.4 64.3 5.8 33.8 25.4 8.0 0.2 1.3 4.4 3.8

６歳 
100

100.0

59 9 70 10 36 17 12 - 3 2 13

59.0 9.0 70.0 10.0 36.0 17.0 12.0 - 3.0 2.0 13.0

７歳 
111

100.0

61 14 74 4 32 16 6 1 2 4 19

55.0 12.6 66.7 3.6 28.8 14.4 5.4 0.9 1.8 3.6 17.1

８歳 
114

100.0

73 23 86 8 24 11 8 - 2 7 12

64.0 20.2 75.4 7.0 21.1 9.6 7.0 - 1.8 6.1 10.5

９歳 
89

100.0

72 23 68 5 23 5 8 - 1 4 -

80.9 25.8 76.4 5.6 25.8 5.6 9.0 - 1.1 4.5 -

10 歳 
106

100.0

87 25 87 12 16 4 12 - 1 8 -

82.1 23.6 82.1 11.3 15.1 3.8 11.3 - 0.9 7.5 -

11 歳 
89

100.0

73 22 76 8 12 5 4 - - 8 1

82.0 24.7 85.4 9.0 13.5 5.6 4.5 - - 9.0 1.1

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室，サッカーク

ラブ，学習塾等）

体育館や福祉センターなど公共

の施設

放課後子ども教室（キッズスク

エア等）

放課後児童クラブ（学童保育）

民間の学童保育

コミスク

ファミリー・サポート・センター

障がい児支援施設

その他

無回答

70.0

19.1

75.3

8.1

23.6

9.7

-

8.8

0.2

1.4

5.5

7.5

64.6

24.2

70.0

9.8

23.1

7.5

1.7

8.6

0.3

0.3

4.7

14.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 639)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)
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【中学校区別】 

中学校区別でみると，すべての地区で「習い事（ピアノ教室，サッカークラブ，学習塾等）」

の割合が最も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事
（
ピ
ア
ノ
教
室
，
サ
ッ
カ
ー

ク
ラ
ブ
，
学
習
塾
等
）

体
育
館
や
福
祉
セ
ン
タ
ー
な
ど
公

共
の
施
設

放
課
後
子
ど
も
教
室
（
キ
ッ
ズ
ス
ク

エ
ア
等
）

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（
学
童
保
育
）

コ
ミ
ス
ク

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー障
が
い
児
支
援
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体 
639

100.0

417 137 411 37 216 162 51 1 8 28 24

65.3 21.4 64.3 5.8 33.8 25.4 8.0 0.2 1.3 4.4 3.8

山手 
201 149 37 156 12 46 18 17 1 2 12 15

100.0 74.1 18.4 77.6 6.0 22.9 9.0 8.5 0.5 1.0 6.0 7.5

精道 
226

100.0

154 36 174 28 50 24 16 - 5 14 13

68.1 15.9 77.0 12.4 22.1 10.6 7.1 - 2.2 6.2 5.8

潮見 
186

100.0

128 47 135 8 52 16 20 - 2 7 17

68.8 25.3 72.6 4.3 28.0 8.6 10.8 - 1.1 3.8 9.1

【２８】お子さんについて，放課後の過ごし方について，どのような場所で過ごさせたい

と思いますか。または，過ごしていましたか。当てはまる番号すべてに○をつけ，

利用したい場合は（  ）もご記入ください。（中学生 問 15）

「学校（部活動等）」の割合が 67.4％と最も

高く，次いで「自宅」の割合が 66.8％，「習い

事（ピアノ教室，サッカークラブ，学習塾等）」

の割合が 61.6％となっています。 

回答者数 = 328 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

学校（部活動等）

習い事（ピアノ教室，サッカーク

ラブ，学習塾等）

体育館や福祉センターなど公共
の施設

コミスク

障がい児支援施設

その他

無回答

66.8

5.5

67.4

61.6

5.8

2.4

2.1

1.5

1.8

0 20 40 60 80 100
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【２９】家の近くの子どもの遊び場について，日ごろ感じていることはありますか。当て

はまる番号３つまで○をつけてください。（中学生 問 16）

「雨の日に遊べる場所がない」の割合が

34.1％と最も高く，次いで「特に感じること

はない」の割合が 29.9％，「思い切り遊ぶため

に十分な広さがない」の割合が 25.0％となっ

ています。 

【３０】身近な地域で，子ども同士が交流等を行うことができる場ができた場合，どのよ

うなものが望ましいとお考えですか。当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。（中学生 問 17）

「子どもが放課後などに集まって，子ども

同士で自主活動などができる場」の割合が

54.6％と最も高く，次いで「子どもが土曜日・

日曜日に活動ができたり遊べる場」の割合が

42.4％，「子ども自身が悩みを相談できる場」

の割合が 32.9％となっています。 

回答者数 = 328 ％

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な広さ
がない

遊具（常設のバスケットゴール
等）などの種類が充実していな

い

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい感じ

がする

緑などの自然が少ない

遊び場やその周辺の環境が悪

くて，安心して遊べない

遊び場周辺の道路が危険であ
る

特に感じることはない

その他

無回答

11.9

34.1

25.0

18.0

0.3

8.2

1.8

1.2

7.0

29.9

11.0

8.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 328 ％

子どもに遊びを教えたり，しつけ

をしてくれる場

子どもが放課後などに集まっ
て，子ども同士で自主活動など

ができる場

子どもが土曜日・日曜日に活動
ができたり遊べる場

子ども自身が悩みを相談できる
場

その他

無回答

21.0

54.6

42.4

32.9

5.2

7.9

0 20 40 60 80 100



40

【３１】お子さんが生まれた時，育児休業を取得しましたか。母親，父親それぞれについ

て，当てはまる番号１つに○をつけてください。また，取得していない方はその

理由について，当てはまる番号すべてに○をつけてください。（就学前 問 29）

（１）母親

「取得した（取得中である）」の割合が

39.6％と最も高く，次いで「働いていなかっ

た」の割合が 39.5％，「取得していない」の割

合が 19.6％となっています。 

①取得していない理由（当てはまる番号すべてに○をつけてください）

「子育てや家事に専念するため退職した」

の割合が 40.5％と最も高く，次いで「仕事に

戻るのが難しそうだった」の割合が 18.1％，

「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があっ

た」，「職場に育児休業の制度がなかった（就

業規則に定めがなかった）」の割合が 16.0％と

なっています。 

％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ
た

収入減となり，経済的に苦しくな

る

保育所（園）などに預けることが

できた

配偶者（パートナー）が育児休

業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため
退職した

職場に育児休業の制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

産前産後の休暇（産前６週間，

産後８週間）を取得できることを
知らず，退職した

その他

無回答

16.0

12.7

5.1

18.1

0.4

5.9

3.8

0.4

10.1

40.5

16.0

3.8

0.8

0.8

14.8

3.0

19.7

9.4

5.6

16.3

0.9

3.9

4.3

0.0

8.6

41.2

17.2

8.2

1.3

0.9

14.2

1.3

0 20 40 60 80 100

％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

39.5

39.6

19.6

1.4

55.1

25.8

17.1

1.9

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 237)
平成25年度調査
(回答者数 = 233)

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)
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（２）父親

「取得していない」の割合が 86.5％と最も

高くなっています。 

①取得していない理由（当てはまる番号すべてに○をつけてください）

「仕事が忙しかった」の割合が 43.2％と最

も高く，次いで「職場に育児休業を取りにく

い雰囲気があった」の割合が 33.8％，「配偶者

（パートナー）が育児休業制度を利用した」

の割合が 28.4％となっています。 

％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ
た

収入減となり，経済的に苦しくな
る

保育所（園）などに預けることが
できた

配偶者（パートナー）が育児休
業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため
退職した

職場に育児休業の制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

有期雇用のため育児休業の取
得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

その他

無回答

33.8

43.2

8.0

8.1

23.8

2.2

28.4

25.7

0.3

8.8

0.0

2.0

9.4

2.0

36.4

43.8

9.8

7.3

22.8

2.1

18.8

34.2

0.2

9.6

0.3

2.6

7.3

1.0

0 20 40 60 80 100

％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

0.4

3.6

86.5

9.5

0.7

1.0

88.2

10.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,047)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,199)
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【３２】問 29 で母親または父親が，「２.取得した（取得中である）」に○をつけた方にう

かがいます。なお，母親または父親のうち，どちらか育児休業期間を長く取得し

た方についてお答えください。育児休業取得後，職場に復帰しましたか。当ては

まる番号１つに○をつけてください。（就学前 問 29－１） 

「育児休業取得後，職場に復帰した」の割

合が 72.4％と最も高く，次いで「現在も育児

休業中である」の割合が 17.1％となっていま

す。 

【３３】問 29－１で「２.現在も育児休業中である」に○をつけた方にうかがいます。お

子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば，１歳になるまで育児

休業を取得しますか。または，預けられる事業があっても１歳になる前に復帰し

たいですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。（就学前 問 29－８） 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」

の割合が 78.8％，「１歳になる前に復帰したい」

の割合が 18.8％となっています。 

％

１歳になるまで育児休業を取得

したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

78.8

18.8

2.4

91.7

6.0

2.4

0 20 40 60 80 100

％

育児休業取得後，職場に復帰し

た

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

72.4

17.1

8.1

2.4

65.6

23.3

8.9

2.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 496)
平成25年度調査
(回答者数 = 360)

平成30年度調査
(回答者数 = 85)
平成25年度調査
(回答者数 = 84)
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【３４】ご自身にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それともつら

いと感じることが多いと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。（１：つらいと感じる，５：楽しいと感じる）               

（就学前 問 30 小学生 問 24 中学生 問 18）

就学前保護者の回答では，「4」の割合が 43.4％と最も高く，次いで「5」の割合が 27.6％，

「3」の割合が 21.1％となっています。 

小学生保護者の回答では，「4」の割合が 37.6％と最も高く，次いで「5」の割合が 27.2％，

「3」の割合が 24.6％となっています。 

中学生保護者の回答では，「4」の割合が 38.1％と最も高く，次いで「3」の割合が 26.5％，

「5」の割合が 24.1％となっています。 

【就学前】 【小学生】

【中学生】

回答者数 = 1,211 ％

1

2

3

4

5

無回答

1.5

5.3

21.1

43.4

27.6

1.2

0 20 40 60 80 100

つらいと 

感じる

楽しいと 

感じる

回答者数 = 639 ％

1

2

3

4

5

無回答

1.7

7.0

24.6

37.6

27.2

1.9

0 20 40 60 80 100

つらいと 

感じる 

楽しいと 

感じる 

回答者数 = 328 ％

1

2

3

4

5

無回答

2.7

5.2

26.5

38.1

24.1

3.4

0 20 40 60 80 100

つらいと 

感じる

楽しいと 

感じる
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【３５】子育てに関して，日常悩んでいること，あるいは気になることは何ですか。それ

ぞれ当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

（就学前 問 31 小学生 問 25 中学生 問 19）

（１）子どもに関すること

就学前保護者の回答では，「子どものしつけに関すること」の割合が 52.0％と最も高く，次

いで「子どもの教育・保育に関すること」の割合が 45.3％，「食事や栄養に関すること」の割

合が 35.3％となっています。 

小学生保護者の回答では，「子どもの教育・保育に関すること」の割合が 46.9％と最も高く，

次いで「子どもの友だちづきあいに関すること」の割合が 34.0％，「子どものしつけに関する

こと」の割合が 33.5％となっています。 

％

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子育て支援サービスのこと

子どものしつけに関すること

子どもと過ごす時間が十分取

れないこと

子どもの教育・保育に関するこ
と

子どもの友だちづきあいに関す

ること

子どもの登所・登園拒否など

特にない

その他

無回答

26.6

35.3

8.2

52.0

20.6

45.3

24.3

2.4

12.8

4.4

1.3

26.3

32.9

6.2

56.0

14.9

40.0

24.4

1.5

13.4

2.1

1.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

％

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子育て支援サービスのことがよ
くわからないこと

子どものしつけに関すること

子どもと過ごす時間が十分取

れないこと

子どもの教育・保育に関するこ
と

子どもの友だちづきあいに関す

ること

子どもの登校拒否や不登校な
ど

特にない

その他

無回答

16.9

17.8

5.0

33.5

21.1

46.9

34.0

5.2

14.7

4.9

1.7

15.6

18.4

2.3

44.4

13.6

47.2

35.4

3.7

15.6

6.3

1.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 639)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

【就学前】 【小学生】



45

中学生保護者の回答では，「子どもの教育・保育に関すること」の割合が 43.0％と最も高く，

次いで「子どもの友だちづきあいに関すること」の割合が 32.0％，「子どものしつけに関する

こと」の割合が 28.7％となっています。 

回答者数 = 328 ％

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子育て支援サービスのことがよ
くわからないこと

子どものしつけに関すること

子どもと過ごす時間が十分取
れないこと

子どもの教育・保育に関するこ

と

子どもの友だちづきあいに関す
ること

子どもの登校拒否や不登校な

ど

特にない

その他

無回答

15.2

14.0

3.7

28.7

15.2

43.0

32.0

7.0

17.7

5.8

1.8

0 20 40 60 80 100

【中学生】
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【母親の就労状況別（就学前保護者）】 

母親の就労状況別でみると，すべての就労区分において「子どものしつけに関すること」が最

も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

病
気
や
発
育
発
達
に
関

す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る

こ
と

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス

の
こ
と

子
ど
も
の
し
つ
け
に
関

す
る
こ
と

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間

が
十
分
取
れ
な
い
こ
と

子
ど
も
の
教
育
・
保
育

に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き

あ
い
に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
登
所
・
登
園

拒
否
な
ど

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 
1,210 322 428 99 629 249 547 294 29 155 53 16

100.0 26.6 35.4 8.2 52.0 20.6 45.2 24.3 2.4 12.8 4.4 1.3

フルタイム 
443 117 149 40 239 178 224 91 14 38 17 1

100.0 26.4 33.6 9.0 54.0 40.2 50.6 20.5 3.2 8.6 3.8 0.2

パート・アルバイト等 
274 69 91 24 136 48 107 72 9 36 20 2

100.0 25.2 33.2 8.8 49.6 17.5 39.1 26.3 3.3 13.1 7.3 0.7

未就労 
479 134 185 34 250 23 212 129 6 79 14 10

100.0 28.0 38.6 7.1 52.2 4.8 44.3 26.9 1.3 16.5 2.9 2.1

【母親の就労状況別（小学生保護者）】 

母親の就労状況別でみると，すべての就労区分において「子どもの教育・保育に関すること」

が最も高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

病
気
や
発
育
発
達
に
関
す
る

こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
こ

と
が
よ
く
わ
か
ら
な
い
こ
と

子
ど
も
の
し
つ
け
に
関
す
る

こ
と

子
ど
も
と
過
ご
す
時
間
が
十

分
取
れ
な
い
こ
と

子
ど
も
の
教
育
・
保
育
に
関

す
る
こ
と

子
ど
も
の
友
だ
ち
づ
き
あ
い

に
関
す
る
こ
と

子
ど
も
の
登
校
拒
否
や
不
登

校
な
ど

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 
617 108 113 31 210 133 299 216 32 94 30 11

100.0 17.0 17.8 4.9 33.1 21.0 47.2 34.1 5.0 14.8 4.7 1.7

フルタイム 
185 29 26 11 68 92 100 69 11 18 8 1

100.0 15.7 14.1 5.9 36.8 49.7 54.1 37.3 5.9 9.7 4.3 0.5

パート・アルバイト等 
253 47 51 11 74 30 104 70 9 52 13 4

100.0 18.6 20.2 4.3 29.2 11.9 41.1 27.7 3.6 20.6 5.1 1.6

未就労 
179 27 35 9 65 9 89 70 11 23 9 4

100.0 15.1 19.6 5.0 36.3 5.0 49.7 39.1 6.1 12.8 5.0 2.2
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（２）ご自身に関すること

就学前保護者の回答では，「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」

の割合が 41.0％と最も高く，次いで「子育てによる身体の疲れが大きいこと」の割合が 31.7％，

「子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと」，「特にない」の割合が

23.9％となっています。 

小学生保護者の回答では，「特にない」の割合が 31.3％と最も高く，次いで「仕事や自分の

やりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」の割合が 25.0％，「子育てのストレスなど

から子どもにきつくあたってしまうこと」の割合が 22.1％となっています。 

％

子育てに関して配偶者（パート

ナー）の協力が少ないこと

配偶者（パートナー）と子育てに

関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを，身近な
人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて，身近
な人の見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談
相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど

自分の時間が十分取れないこ

と

配偶者（パートナー）以外に子
育てを手伝ってくれる人がいな

いこと

子育てのストレスなどから子ど

もにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大き
いこと

特にない

その他

無回答

17.5

7.8

5.4

5.5

2.0

41.0

12.6

23.9

31.7

23.9

4.1

4.1

14.0

6.1

5.0

6.0

3.2

36.6

12.4

26.8

28.2

26.0

6.3

4.2

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

％

子育てに関して配偶者（パート

ナー）の協力が少ないこと

配偶者（パートナー）と子育てに

関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを，身近な
人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて，身近
な人の見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談
相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど
自分の時間が十分取れないこ

と

配偶者（パートナー）以外に子
育てを手伝ってくれる人がいな

いこと

子育てのストレスなどから子ど
もにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大き
いこと

特にない

その他

無回答

19.2

12.7

4.4

5.9

3.9

25.0

10.0

22.1

18.0

31.3

6.7

4.2

13.6

12.4

4.4

6.1

5.1

20.7

8.6

17.6

14.9

36.6

7.2

3.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 639)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

【就学前】 【小学生】
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中学生保護者の回答では，「特にない」の割合が 36.6％と最も高く，次いで「子育てに関し

て配偶者（パートナー）の協力が少ないこと」の割合が 20.7％，「仕事や自分のやりたいこと

など自分の時間が十分取れないこと」の割合が 14.6％となっています。 

回答者数 = 328 ％

子育てに関して配偶者（パート
ナー）の協力が少ないこと

配偶者（パートナー）と子育てに

関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを，身近な
人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて，身近

な人の見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談
相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど

自分の時間が十分取れないこ
と

配偶者（パートナー）以外に子
育てを手伝ってくれる人がいな

いこと

子育てのストレスなどから子ど

もにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大き
いこと

特にない

その他

無回答

20.7

11.0

4.9

4.6

4.6

14.6

5.8

9.5

13.7

36.6

8.8

8.8

0 20 40 60 80 100

【中学生】
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【母親の就労状況別（就学前保護者）】 

母親の就労状況別でみると，他に比べ，フルタイムで「仕事や自分のやりたいことなど自分の

時間が十分取れないこと」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

子
育
て
に
関
し
て
配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ

ー
）
の
協
力
が
少
な
い
こ
と

配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
と
子
育
て
に
関

し
て
意
見
が
合
わ
な
い
こ
と

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
，
身
近
な
人
が

理
解
し
て
く
れ
な
い
こ
と

ご
自
身
の
子
育
て
に
つ
い
て
，
身
近
な
人

の
見
る
目
が
気
に
な
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
話
し
相
手
や
相
談
相

手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
な
ど
自

分
の
時
間
が
十
分
取
れ
な
い
こ
と

配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
以
外
に
子
育
て

を
手
伝
っ
て
く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
な
ど
か
ら
子
ど
も

に
き
つ
く
あ
た
っ
て
し
ま
う
こ
と

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が
大
き
い

こ
と

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 
1,210 212 95 65 66 24 495 153 290 384 290 49 50

100.0 17.5 7.9 5.4 5.5 2.0 40.9 12.6 24.0 31.7 24.0 4.0 4.1

フルタイム 
443 79 34 20 16 9 212 53 103 152 87 21 14

100 17.8 7.7 4.5 3.6 2.0 47.9 12.0 23.3 34.3 19.6 4.7 3.2

パート・アルバイト等 
274 54 22 18 21 5 108 44 72 77 66 13 10

100.0 19.7 8.0 6.6 7.7 1.8 39.4 16.1 26.3 28.1 24.1 4.7 3.6

未就労 
479 79 38 26 28 10 173 56 113 152 131 13 24

100.0 16.5 7.9 5.4 5.8 2.1 36.1 11.7 23.6 31.7 27.3 2.7 5.0
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【母親の就労状況別（小学生保護者）】 

母親の就労状況別でみると，他に比べ，フルタイムで「仕事や自分のやりたいことなど自分の

時間が十分取れないこと」の割合が高くなっています。 

（単位）上段：件，下段：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
）

子
育
て
に
関
し
て
配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ

ー
）
の
協
力
が
少
な
い
こ
と

配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
と
子
育
て
に
関

し
て
意
見
が
合
わ
な
い
こ
と

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
，
身
近
な
人
が

理
解
し
て
く
れ
な
い
こ
と

ご
自
身
の
子
育
て
に
つ
い
て
，
身
近
な
人

の
見
る
目
が
気
に
な
る
こ
と

子
育
て
に
関
し
て
話
し
相
手
や
相
談
相

手
が
い
な
い
こ
と

仕
事
や
自
分
の
や
り
た
い
こ
と
な
ど
自

分
の
時
間
が
十
分
取
れ
な
い
こ
と

配
偶
者
（
パ
ー
ト
ナ
ー
）
以
外
に
子
育
て

を
手
伝
っ
て
く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と

子
育
て
の
ス
ト
レ
ス
な
ど
か
ら
子
ど
も

に
き
つ
く
あ
た
っ
て
し
ま
う
こ
と

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が
大
き
い

こ
と

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 
617 121 79 26 36 24 153 61 136 110 199 43 23

100.0 19.6 12.8 4.2 5.8 3.9 24.8 9.9 22.0 17.8 32.3 7.0 3.7

フルタイム 
185 35 27 12 10 6 65 16 45 36 51 11 5

100.0 18.9 14.6 6.5 5.4 3.2 35.1 8.6 24.3 19.5 27.6 5.9 2.7

パート・アルバイト等 
253 49 31 5 15 10 61 23 57 37 78 20 12

100.0 19.4 12.3 2.0 5.9 4.0 24.1 9.1 22.5 14.6 30.8 7.9 4.7

未就労 
179 37 21 9 11 8 27 22 34 37 70 12 6

100.0 20.7 11.7 5.0 6.1 4.5 15.1 12.3 19.0 20.7 39.1 6.7 3.4
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【３６】芦屋市における子育ての環境や支援への満足度について，当てはまる番号１つに

○をつけてください。（１：満足度が低い，５：満足度が高い）         

（就学前 問 32 小学生 問 26 中学生 問 20）

就学前保護者の回答では，「3」の割合が 38.7％と最も高く，次いで「2」の割合が 22.0％，

「4」の割合が 19.6％となっています。 

小学生保護者の回答では，「3」の割合が 44.0％と最も高く，次いで「2」の割合が 24.4％，

「4」の割合が 16.0％となっています。 

中学生保護者の回答では，「3」の割合が 49.4％と最も高く，次いで「2」の割合が 20.1％，

「4」の割合が 13.4％となっています。 

％

1

2

3

4

5

無回答

12.5

22.0

38.7

19.6

4.0

3.2

12.4

26.1

40.5

16.7

3.2

1.1

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

％

1

2

3

4

5

無回答

10.3

24.4

44.0

16.0

2.8

2.5

12.6

26.5

42.3

14.2

2.6

1.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 639)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

回答者数 = 328 ％

1

2

3

4

5

無回答

8.8

20.1

49.4

13.4

2.7

5.5

0 20 40 60 80 100

【就学前】 【小学生】

【中学生】

満足度が高い 満足度が高い

満足度が高い 

満足度が低い 満足度が低い

満足度が低い
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【３７】芦屋市の子育て支援施策に期待すること・重要なことは何ですか。当てはまる番

号３つまで○をつけてください。（就学前 問 34 小学生 問 28 中学生 問 22） 

就学前保護者の回答では，「地域における子どもの居場所の充実」の割合が 36.2％と最も高

く，次いで「教育・保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実」の割合が 33.3％，

「子どもが主体的に行動できるよう学校教育・保育環境の充実」の割合が 32.9％となっていま

す。 

小学生保護者の回答では，「地域における子どもの居場所の充実」の割合が 35.1％と最も高

く，次いで「子どもが主体的に行動できるよう学校教育・保育環境の充実」の割合が 29.4％，

「教育・保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実」の割合が 23.5％となっていま

す。 

％

子育てに関する相談，情報提供

の充実

親子・親同士の交流の場の充

実

地域における子どもの居場所の

充実

家庭の教育力向上のための学

習機会の充実

子どもの発達支援のための健
診や訪問，ヘルパー派遣など

の充実

子どもが家庭や子どもの大切さ

を学ぶことができる場の充実

子どもが主体的に行動できるよ

う学校教育・保育環境の充実

児童虐待やいじめなどに対する

対策の充実

障がいのある子どもが地域で安
心して生活できるよう障がい児

施策の充実

ひとり親家庭に対する相談や生

活支援の充実

教育・保育サービスの費用負担

や学費など経済的支援の充実

仕事と子育てが両立できるよう

就学前施設の箇所数や内容の

充実

仕事と子育てが両立できるよう

労働時間の改善等，企業や労

働者に対する啓発

その他

無回答

14.5

9.5

36.2

11.5

3.3

6.9

32.9

15.4

3.5

2.1

33.3

30.7

10.9

5.9

15.5

18.2

13.3

39.2

13.9

5.3

8.2

34.9

18.0

3.8

2.4

38.4

34.8

10.3

3.6

5.4

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 1,211)
平成25年度調査
(回答者数 = 1,359)

％

子育てに関する相談，情報提供

の充実

親子・親同士の交流の場の充

実

地域における子どもの居場所の

充実

家庭の教育力向上のための学

習機会の充実

子どもの発達支援のための健
診や訪問，ヘルパー派遣など

の充実

子どもが家庭や子どもの大切さ

を学ぶことができる場の充実

子どもが主体的に行動できるよ

う学校教育・保育環境の充実

児童虐待やいじめなどに対する

対策の充実

障がいのある子どもが地域で安
心して生活できるよう障がい児

施策の充実

ひとり親家庭に対する相談や生

活支援の充実

教育・保育サービスの費用負担

や学費など経済的支援の充実

仕事と子育てが両立できるよう

就学前施設の箇所数や内容の

充実

仕事と子育てが両立できるよう

労働時間の改善等，企業や労

働者に対する啓発

その他

無回答

13.6

4.9

35.1

19.2

5.0

7.7

29.4

20.0

5.3

6.6

23.5

11.6

13.3

4.9

16.4

10.9

5.7

41.8

14.7

5.1

7.7

32.3

21.1

6.0

6.1

26.8

12.9

10.9

6.1

13.8

0 20 40 60 80 100

平成30年度調査
(回答者数 = 639)
平成25年度調査
(回答者数 = 653)

【就学前】 【小学生】
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中学生保護者の回答では，「子どもが主体的に行動できるよう学校教育・保育環境の充実」

の割合が 29.0％と最も高く，次いで「地域における子どもの居場所の充実」の割合が 28.4％，

「教育・保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実」の割合が 26.8％となっていま

す。 

回答者数 = 328 ％

子育てに関する相談，情報提供

の充実

親子・親同士の交流の場の充

実

地域における子どもの居場所の

充実

家庭の教育力向上のための学
習機会の充実

子どもの発達支援のための健

診や訪問，ヘルパー派遣など

の充実

子どもが家庭や子どもの大切さ
を学ぶことができる場の充実

子どもが主体的に行動できるよ
う学校教育・保育環境の充実

児童虐待やいじめなどに対する

対策の充実

障がいのある子どもが地域で安
心して生活できるよう障がい児

施策の充実

ひとり親家庭に対する相談や生

活支援の充実

教育・保育サービスの費用負担
や学費など経済的支援の充実

仕事と子育てが両立できるよう

就学前施設の箇所数や内容の
充実

仕事と子育てが両立できるよう

労働時間の改善等，企業や労
働者に対する啓発

その他

無回答

17.1

7.0

28.4

18.6

4.3

9.5

29.0

15.2

5.2

8.8

26.8

10.4

11.0

4.3

16.2

0 20 40 60 80 100

【中学生】
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２ 子ども本人調査 

【１】あなたは朝ごはんを食べていますか。（１つに○）（小学生 問３ 中学生 問３）

小学生本人の回答では，「毎日食べている」の割合が 90.4％と最も高くなっています。 

中学生本人の回答では，「毎日食べている」の割合が 86.4％と最も高くなっています。 

【２】あなたは歯みがきをどのくらいしますか。（１つに○）（小学生 問４ 中学生 問４） 

小学生本人の回答では，「１日２回以上歯みがきをする」の割合が 66.3％と最も高く，次い

で「１日１回歯みがきをする」の割合が 28.4％となっています。 

中学生本人の回答では，「１日２回以上歯みがきをする」の割合が 69.3％と最も高く，次い

で「１日１回歯みがきをする」の割合が 24.9％となっています。 

回答者数 = 282 ％

毎日食べている

どちらかといえば食べている

あまり食べていない

まったく食べていない

無回答

90.4

5.3

3.5

0.7

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 282 ％

１日２回以上歯みがきをする

１日１回歯みがきをする

ときどき歯みがきをする

ほとんど歯みがきはしない

無回答

66.3

28.4

4.6

0.4

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 309 ％

毎日食べている

どちらかといえば食べている

あまり食べていない

まったく食べていない

無回答

86.4

9.1

3.6

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 309 ％

１日２回以上歯みがきをする

１日１回歯みがきをする

ときどき歯みがきをする

ほとんど歯みがきはしない

無回答

69.3

24.9

4.9

0.0

1.0

0 20 40 60 80 100

【小学生】 【中学生】

【小学生】 【中学生】
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【３】あなたは, 夕ごはんを子どもだけで食べることがありますか。（１つに○） 

（小学生 問６ 中学生 問６）

小学生本人の回答では，「まったくない」の割合が 56.7％と最も高く，次いで「ほとんどな

い」の割合が 24.5％，「ときどきある」の割合が 13.1％となっています。 

中学生本人の回答では，「まったくない」の割合が 34.3％と最も高く，次いで「ほとんどな

い」の割合が 32.4％，「ときどきある」の割合が 23.0％となっています。 

回答者数 = 282 ％

よくある

ときどきある

ほとんどない

まったくない

無回答

5.7

13.1

24.5

56.7

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 309 ％

よくある

ときどきある

ほとんどない

まったくない

無回答

10.4

23.0

32.4

34.3

0.0

0 20 40 60 80 100

【小学生】 【中学生】
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【４】あなたは，自分のことについてどう思いますか。（１）～（３）のそれぞれについ

て，あてはまるものに○をしてください。（小学生 問 10 中学生 問 10）

（１）自分にはよいところがあると思う

小学生本人の回答では，「そう思う」の割合が 51.1％と最も高く，次いで「どちらかといえ

ばそう思う」の割合が 37.2％，「どちらかといえばそう思わない」の割合が 8.2％となってい

ます。 

中学生本人の回答では，「どちらかといえばそう思う」の割合が 42.7％と最も高く，次いで

「そう思う」の割合が 40.1％，「どちらかといえばそう思わない」の割合が 10.4％となってい

ます。 

（２）自分には将来の夢や目標がある

小学生本人の回答では，「そう思う」の割合が 61.3％と最も高く，次いで「どちらかといえ

ばそう思う」の割合が 28.0％，「どちらかといえばそう思わない」の割合が 5.7％となってい

ます。 

中学生本人の回答では，「そう思う」の割合が 40.1％と最も高く，次いで「どちらかといえ

ばそう思う」の割合が 26.9％，「どちらかといえばそう思わない」の割合が 18.8％となってい

ます。 

回答者数 = 282 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答

51.1

37.2

8.2

3.2

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 282 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答

61.3

28.0

5.7

3.9

1.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 309 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答

40.1

42.7

10.4

6.1

0.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 309 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答

40.1

26.9

18.8

13.6

0.6

0 20 40 60 80 100

【小学生】 【中学生】

【小学生】 【中学生】
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（３）頑張れば，いいことがある

小学生本人の回答では，「そう思う」の割合が 68.8％と最も高く，次いで「どちらかといえ

ばそう思う」の割合が 22.3％となっています。 

中学生本人の回答では，「そう思う」の割合が 51.5％と最も高く，次いで「どちらかといえ

ばそう思う」の割合が 37.5％となっています。 

回答者数 = 282 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答

68.8

22.3

6.7

0.7

1.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 309 ％

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

無回答

51.5

37.5

6.8

3.6

0.6

0 20 40 60 80 100

【小学生】 【中学生】
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【５】あなたには, 今なやんでいることや心配なこと, こまっていること, 誰かに相談し

たいと思っていることがありますか。下の中からあてはまるものがあれば全部に○

をしてください。（小学生 問 11 中学生 問 11）

小学生本人の回答では，「とくにない」の割合が 69.5％と最も高く，次いで「勉強のこと」

の割合が 10.6％，「友だちのこと」の割合が 9.6％となっています。 

中学生本人の回答では，「特にない」の割合が 56.6％と最も高く，次いで「勉強のこと」の

割合が 27.8％，「学校での生活のこと」，「友だちのこと」の割合が 12.0％となっています。 

回答者数 = 282 ％

学校での生活のこと

友だちのこと

家族のこと

勉強のこと

家での生活のこと

じゅくや習いごとのこと

とくにない

その他

無回答

5.3

9.6

2.8

10.6

1.8

6.4

69.5

1.1

6.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 309 ％

学校での生活のこと

友だちのこと

家族のこと

勉強のこと

家での生活のこと

塾や習いごとのこと

特にない

その他

無回答

12.0

12.0

4.5

27.8

3.6

5.2

56.6

4.5

5.2

0 20 40 60 80 100

【小学生】 【中学生】
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【６】心配ごとやなやみがあるとき, 話したり, 相談したりできる人がいますか。下の中

からあてはまるものがあれば全部に○をしてください。           

（小学生 問 12 中学生 問 12） 

小学生本人の回答では，「家族のおとな」の割合が 73.0％と最も高く，次いで「学校の友だ

ち」の割合が 53.9％，「学校の先生」の割合が 25.2％となっています。 

中学生本人の回答では，「家族の大人」の割合が 63.4％と最も高く，次いで「学校の友だち」

の割合が 62.5％，「学校の先生」の割合が 22.0％となっています。 

回答者数 = 282 ％

家族のおとな

学校の先生

学校の友だち

学校以外の友だち

きょうだい

家族・学校の先生以外のおとな

とくにいない

その他

無回答

73.0

25.2

53.9

9.6

17.7

4.6

9.2

1.8

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 309 ％

家族の大人

学校の先生

学校の友だち

学校以外の友だち

兄弟・姉妹

家族・学校の先生以外の大人

特にいない

その・

無回答

63.4

22.0

62.5

11.7

14.6

4.5

12.0

2.9

1.6

0 20 40 60 80 100

【小学生】 【中学生】


